

Г. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 41 (1903)

Суббота,

5

АПРЕЛЯ  
1958 года.

Цена 15 коп.

Реорганизация машинно-тракторных станций, как и перестройка управления промышленностью и строительством, призвана обеспечить максимальное использование преимуществ социалистической системы хозяйства и резервов производства, дальнейшее развитие творческой инициативы и активности масс. Она ускорит поступательное движение советского общества по пути к коммунизму.

## ЗАКОН о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик считает, что внесенный Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза и Советом Министров СССР на рассмотрение Верховного Совета СССР вопрос о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций имеет исключительно важное значение для успешного решения задач коммунистического строительства в нашей стране.

Всенародное обсуждение этого вопроса показало, что разработанные Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР мероприятия встретили единодушное одобрение и поддержку колхозного крестьянства, рабочего класса, интеллигенции, всего советского народа.

За последние годы Советское государство добилось новых крупных успехов в развитии социалистической экономики и культуры. На этой основе значительно повысился уровень благосостояния трудящихся.

Коммунистическая партия, последовательно осуществляя исторические решения XX съезда КПСС, направляет творческую инициативу и энергию советского народа на успешное выполнение важнейших задач строительства коммунистического общества в нашей стране.

Решающая роль в обеспечении успехов народного хозяйства принадлежит социалистической промышленности и прежде всего тяжелой индустрии, являющейся основой могущества Советского государства и неуклонного подъема жизненного уровня народа.

Верховный Совет СССР с удовлетворением отмечает, что проведенная в соответствии с ленинским принципом демократического централизма перестройка управления промышленностью и строительством содействует дальнейшему быстрому развитию социалистической экономики. В результате этого промышленность работает на более высоком уровне, поднее использует резервы.

Успешно развивается социалистическое сельское хозяйство. На основе индустриализации страны, в результате осуществления ленинского кооперативного плана в Советском Союзе создано крупное социалистическое сельскохозяйственное производство, оснащенное передовой техникой. Создание и упрочение колхозного строя в нашей стране является всемирно-исторической победой советского народа. Колхозный строй вырос в могучую силу социализма, он открыл возможности для небывалого роста производительных сил сельского хозяйства, подъема благосостояния и культурно-технического уровня советского крестьянства.

В борьбе за социалистическое переустройство деревни, в создании и упрочении колхозного строя, в укреплении союза рабочего класса и крестьянства огромную роль сыграли машинно-тракторные станции. В руках Советского государства машинно-тракторные станции явились той большой политической и организующей силой, с помощью которой крестьяне объединялись в колхозы и убеждались в преимуществе крупного механизированного социалистического сельского хозяйства. Через машинно-тракторные станции осу-

ществлялись технический прогресс в сельском хозяйстве и его перевооружение на базе новой техники, подготовка квалифицированных механизаторских кадров, повышение культуры земледелия и животноводства. В машинно-тракторных станциях выросла огромная армия механизаторов—трактористов, комбайнеров, бригадиров тракторных бригад, шоферов, ремонтных и других рабочих, владеющих техникой и индустриальной культурой труда.

Всенародная борьба за крутой подъем сельского хозяйства, развернувшаяся после сентябрьского Пленума ЦК КПСС 1953 года, привела к значительному увеличению производства продуктов земледелия и животноводства, ознаменовала начало нового этапа в развитии колхозного строя. Общественное хозяйство колхозов находится в настоящее время на более высокой ступени своего развития. Новый этап в развитии колхозного строя характеризуется тем, что укрупненные колхозы за последние годы при большой помощи со стороны государства стали экономически более крепкими, многоотраслевыми, технически оснащенными хозяйствами, располагающими многочисленными квалифицированными кадрами полеводов, животноводов, механизаторов, агрономов, зоотехников и других специалистов; возросли доходы колхозов, повысилось материальное благосостояние колхозников.

Хорошей школой ведения крупного социалистического хозяйства для колхозов явились совхозы—государственные предприятия с более высоким уровнем организации производства. За последние годы их удельный вес в производстве и обеспечении страны сельскохозяйственными продуктами значительно возрос. Совхозы и впредь призваны быть примером более совершенных методов производства, высокой культуры земледелия, образцом для колхозов в борьбе за повышение производительности труда.

В современных условиях, когда большинство колхозов в организационно-хозяйственном отношении окрепло, существующая форма производственно-технического обслуживания колхозов через машинно-тракторные станции перестала соответствовать задачам дальнейшего развития производительных сил сельского хозяйства. Более того, эта форма во многих случаях начинает тормозить дальнейший подъем передовых колхозов, связывать инициативу колхозов и колхозников в деле лучшего использования резервов колхозного производства. Все в большей степени стали проявляться отрицательные последствия того положения, когда на одной и той же земле ведут хозяйство два социалистических предприятия—колхоз и машинно-тракторная станция, что порождает обезличку в организации производства и использовании техники, снижает ответственность как колхоза, так и машинно-тракторной станции за повышение урожайности, вызывает большие и ненужные расходы.

Все это настоятельно требует изменить существующий порядок производственно-технического обслуживания колхозов и постепенно осуществить реорганизацию ма-

шинно-тракторных станций в ремонтно-технические станции и перейти к продаже колхозам сельскохозяйственных машин. В результате осуществления этих мероприятий руководство сельским хозяйством поднимется на новую, более высокую ступень. Еще больше укрепится экономика колхозов, возрастут их неделимые фонды, более совершенной станет организация производства, повысится материальное благосостояние колхозников.

Ремонтно-технические станции должны обеспечивать ремонт тракторов и других машин, техническое обслуживание колхозов, продажу колхозам и совхозам новой техники, запасных частей, горючего и других товаров производственного назначения, выполнение в колхозах специализированных работ, организацию проката тех машин, которыми колхозы не располагают, внедрение в колхозное производство новой техники, достижений науки и передового опыта в области содержания и использования машинно-тракторного парка, а также оказание помощи колхозам в повышении квалификации механизаторских кадров. В тех районах, где еще не все колхозы имеют возможность приобрести тракторы и другие машины, а главное не могут правильно использовать эту технику, следует временно сохранить производственно-техническое обслуживание таких колхозов через машинно-тракторные станции или ремонтно-технические станции.

Реорганизация машинно-тракторных станций, как и перестройка управления промышленностью и строительством, призвана обеспечить максимальное использование преимуществ социалистической системы хозяйства и резервов производства, дальнейшее развитие творческой инициативы и активности масс. Она ускорит поступательное движение советского общества по пути к коммунизму. После колективизации сельского хозяйства, осуществленной на основе гениального ленинского кооперативного плана, проведение в жизнь этих мероприятий явится новым, исключительно важным и крупным шагом в развитии социалистического сельского хозяйства.

Мероприятия по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций являются составной частью проводимой Коммунистической партией работы по совершенствованию управления и улучшению руководства народным хозяйством.

В целях дальнейшего развития колхозного строя и подъема всего социалистического сельского хозяйства Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Статья 1. Одобрить разработанные Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза и Советом Министров СССР и получившие всеобщую поддержку в ходе всенародного обсуждения мероприятия по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций.

Статья 2. Учитывая достигнутый в настоящее время уровень экономического и организационного развития колхозов, признать необходимым реорганизовать машинно-тракторные станции в ремонтно-технические станции. Тракторы, комбай-

ны и другие сельскохозяйственные машины, принадлежащие машинно-тракторным станциям, продаются колхозам, изъявившим желание приобрести эту технику. Колхозам, не имеющим возможности сразу оплатить купленные ими тракторы и машины, предоставлять рассрочку в зависимости от их экономического состояния.

Продавать, начиная с 1958 года, колхозам и совхозам новые тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины.

Реорганизация машинно-тракторных станций должна осуществляться постепенно с учетом развития экономики отдельных колхозов и особенностей различных зон и районов Советского Союза в сроки, устанавливаемые Советами Министров союзных республик.

Статья 3. Возложить на ремонтно-технические станции выполнение следующих основных задач: ремонт тракторов и других машин, техническое обслуживание колхозов, продажу колхозам и совхозам новой техники, запасных частей, горючего и других товаров производственного назначения, выполнение в колхозах специализированных работ, организацию проката тех машин, которыми колхозы не располагают, внедрение в колхозное производство новой техники, достижений науки и передового опыта в области содержания и использования машинно-тракторного парка, а также в повышении квалификации механизаторских кадров.

Деятельность ремонтно-технических станций осуществляется на основе хозяйственного расчета.

Статья 4. Положение о ремонтно-технической станции и условия продажи колхозам и совхозам машин, запасных частей, горючего и других производственных товаров утверждаются Советом Министров СССР.

Статья 5. Поручить Совету Министров СССР рассмотреть вопрос о расширении кредитования производственных затрат колхозов с тем, чтобы создать колхозам необходимые условия для ведения производства и дальнейшего развития их общественного хозяйства.

Статья 6. В связи с реорганизацией машинно-тракторных станций поручить Совету Министров СССР рассмотреть вопрос о внесении изменений в действующий порядок и условия заготовок сельскохозяйственных продуктов в колхозах, имея в виду обеспечение государства необходимым количеством сельскохозяйственных продуктов.

Статья 7. Совету Министров СССР обеспечить правильное использование механизаторов и специалистов сельского хозяйства, переходящих на работу в колхозы из машинно-тракторных станций, проявив при этом необходимое внимание и заботу об их материальном обеспечении.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
К. ВОРОШИЛОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЕЗЕ.  
Москва, Кремль, 31 марта 1958 г.

# Постановление Верховного Совета СССР Об образовании Правительства СССР—Совета Министров Союза ССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:  
Образовать Правительство Союза ССР—Совет Министров СССР в следующем составе:  
Председатель Совета Министров Союза ССР—  
**Хрущев Никита Сергеевич.**  
Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР—  
**Козлов Фрол Романович.**  
Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР—  
**Микоян Анастас Иванович.**  
Заместитель Председателя Совета Министров СССР—  
**Косыгин Алексей Николаевич.**  
Заместитель Председателя Совета Министров СССР—  
**Засядько Александр Федорович.**  
Заместитель Председателя Совета Министров СССР, Председатель Госплана СССР—  
**Кузьмин Иосиф Иосифович.**  
Заместитель Председателя Совета Министров СССР—  
**Устинов Дмитрий Федорович.**  
Министр внешней торговли СССР—  
**Кабанов Иван Григорьевич.**  
Министр внутренних дел СССР—  
**Дудоров Николай Павлович.**  
Министр высшего образования СССР—  
**Елютин Вячеслав Петрович.**  
Министр геологии и охраны недр СССР—  
**Антропов Петр Яковлевич.**  
Министр здравоохранения СССР—  
**Ковригина Мария Дмитриевна.**  
Министр иностранных дел СССР—  
**Громыко Андрей Андреевич.**  
Министр культуры СССР—  
**Михайлов Николай Александрович.**  
Министр морского флота СССР—  
**Бакаев Виктор Георгиевич.**  
Министр обороны СССР—  
**Малиновский Родион Яковлевич.**  
Министр путей сообщения СССР—  
**Бешев Борис Павлович.**  
Министр связи СССР—  
**Псурцев Николай Демьянович.**  
Министр сельского хозяйства СССР—  
**Мацкевич Владимир Владимирович.**  
Министр среднего машиностроения СССР—  
**Славский Ефим Павлович.**  
Министр торговли СССР—  
**Павлов Дмитрий Васильевич.**  
Министр транспортного строительства СССР—  
**Кожевников Евгений Федорович.**  
Министр финансов СССР—  
**Зверев Арсений Григорьевич.**  
Министр химической промышленности СССР—  
**Тихомиров Сергей Михайлович.**  
Министр хлебопродуктов СССР—  
**Корниец Леонид Романович.**  
Министр электростанций СССР—  
**Павленко Алексей Сергеевич.**  
Первый заместитель Председателя Госплана СССР—  
**Перов Георгий Васильевич.**  
Заместитель Председателя Госплана СССР—  
**Зотов Василий Петрович.**  
Заместитель Председателя Госплана СССР—  
**Строкин Николай Иванович.**  
Заместитель Председателя Госплана СССР—  
**Хруничев Михаил Васильевич.**  
Начальник Отдела Госплана СССР—  
**Хламов Григорий Сергеевич.**  
Начальник Отдела Госплана СССР—  
**Ишков Александр Акимович.**  
Начальник Отдела Госплана СССР—  
**Новоселов Ефим Степанович.**  
Председатель Комиссии советского контроля Совета Министров СССР—

**Енютин Георгий Васильевич.**  
Председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы—  
**Волков Александр Петрович.**  
Председатель Государственного научно-технического комитета Совета Министров СССР—  
**Максарев Юрий Евгеньевич.**  
Председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по авиационной технике—  
**Министр СССР—**  
**Дементьев Петр Васильевич.**  
Председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по оборонной технике—  
**Министр СССР—**  
**Руднев Константин Николаевич.**  
Председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по радиоэлектронике—  
**Министр СССР—**  
**Калмыков Валерий Дмитриевич.**  
Председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по судостроению—  
**Министр СССР—**  
**Бутома Борис Евстафьевич.**  
Председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по делам строительства—  
**Кучеренко Владимир Алексеевич.**  
Председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям—  
**Скачков Семен Андреевич.**  
Председатель Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР—  
**Серов Иван Александрович.**  
Председатель Правления Государственного банка СССР—  
**Булганин Николай Александрович.**  
Начальник Центрального статистического управления при Совете Министров СССР—  
**Старовский Владимир Никонович.**  
В соответствии со статьей 70 Конституции СССР в состав Совета Министров СССР входят Председатели Советов Министров союзных республик по должностям:  
Председатель Совета Министров РСФСР—  
**Полянский Дмитрий Степанович.**  
Председатель Совета Министров Украинской ССР—  
**Кальченко Никифор Тимофеевич.**  
Председатель Совета Министров Белорусской ССР—  
**Авхимович Николай Ефремович.**  
Председатель Совета Министров Узбекской ССР—  
**Мирза-Ахмедов Мансур Зияевич.**  
Председатель Совета Министров Казахской ССР—  
**Кунаев Динмухамед Ахмедович.**  
Председатель Совета Министров Грузинской ССР—  
**Джавахишвили Гиби Дмитриевич.**  
Председатель Совета Министров Азербайджанской ССР—  
**Рагимов Садых Гаджиралиевич.**  
Председатель Совета Министров Литовской ССР—  
**Шумаускас Мотеюс Юозович.**  
Председатель Совета Министров Молдавской ССР—  
**Диордица Александр Филиппович.**  
Председатель Совета Министров Латвийской ССР—  
**Лацис Вилис Тенисович.**  
Председатель Совета Министров Киргизской ССР—  
**Дикамбаев Казы Дикамбаевич.**  
Председатель Совета Министров Таджикской ССР—  
**Додхудоев Назаршо.**  
Председатель Совета Министров Армянской ССР—  
**Кочинян Антон Ервандович.**  
Председатель Совета Министров Туркменской ССР—  
**Караев Джума Дурды.**  
Председатель Совета Министров Эстонской ССР—  
**Мюрисеп Алексей Александрович.**  
Председатель Президиума Верховного Совета ССР К. ВОРОШИЛОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета ССР М. ГЕОРГАДЗЕ.  
Москва, Кремль. 31 марта 1958 г.

# Постановление Верховного Совета СССР По вопросу об одностороннем прекращении Советским Союзом испытаний атомного и водородного оружия

Вопрос о прекращении испытаний атомного и водородного оружия с каждым годом, с каждым месяцем приобретает все большее значение для дела мира и благополучия народов.

В настоящее время прекращение испытаний требует подавляющее большинство населения земного шара. Несмотря на то, что на протяжении уже многих лет народы настойчиво добиваются прекращения этих испытаний, производство их продолжается, что ведет к созданию все новых и новых видов смертоносного ядерного оружия, увеличивает концентрацию радиоактивных элементов в воздухе и почве, отравляет организм людей и угрожает нормальному развитию грядущих поколений.

Советский Союз настойчиво и последовательно прилагал усилия к тому, чтобы договориться с державами, владеющими атомным и водородным оружием, о немедленном и безоговорочном прекращении производства ядерных испытаний. В этих целях Верховный Совет СССР и Советское правительство за последние годы неоднократно выступали с конкретными предложениями о прекращении испытаний, на базе которых давно можно было достичнуть договоренности по этому вопросу.

В обращении к Конгрессу Соединенных Штатов и Парламенту Великобритании от 10 мая 1957 года Верховный Совет СССР призвал Конгресс США и Парламент Великобритании содействовать достижению соглашения между правительствами СССР, США и Великобритании о немедленном прекращении испытательных взрывов атомных и водородных бомб.

На своей последней сессии в декабре прошлого года Верховный Совет СССР, выражая непреклонную волю и единодушное стремление советского народа к миру, предложил, чтобы СССР, Великобритания и США взяли на себя обязательство прекратить с 1 января 1958 года все испытания атомного и водородного оружия.

Однако США и Великобритания не откликнулись на все эти предложения Советского Союза. Вследствие этого то в одной, то в другой части земного шара по-прежнему продолжаются испытательные взрывы атомных и водородных бомб, что свидетельствует о дальнейшем усилении гонки в области создания еще более опасных видов оружия массового уничтожения.

Руководствуясь стремлением положить практическое начало по-всеместному прекращению испытаний атомного и водородного оружия и тем самым сделать первый шаг в направлении окончательного избавления человечества от угрозы истребительной атомной войны, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Прекратить производство в Советском Союзе испытаний всех видов атомного и водородного оружия.

Верховный Совет СССР ожидает, что парламенты других государств, располагающие атомным и водородным оружием, со своей стороны сделают все необходимое, чтобы испытательные взрывы этих видов оружия были прекращены также и этими странами.

2. Поручить Совету Министров СССР принять необходимые меры к проведению в жизнь пункта 1-го настоящего Постановления и обратиться к правительствам других государств, располагающим атомным и водородным оружием, с призывом предпринять аналогичные меры, чтобы обеспечить прекращение испытаний атомного и водородного оружия повсеместно и на вечные времена.

В том случае, если другие располагающие атомным и водородным оружием державы будут продолжать испытания этого оружия, Правительство СССР, разумеется, будет свободно действовать в вопросе о производстве Советским Союзом испытаний атомного и водородного оружия, сообразуясь с вышеуказанными обстоятельствами, имея при этом в виду интересы безопасности Советского Союза.

Верховный Совет СССР искренне надеется, что инициативе Советского Союза в деле прекращения испытаний ядерного оружия будет оказана должная поддержка со стороны парламентов других государств.

Верховный Совет СССР глубоко убежден, что если в ответ на решение Советского Союза другие государства, располагающие ядерным оружием, в свою очередь также прекратят испытания такого оружия, то тем самым будет сделан важный практический шаг вперед на пути к упрочению мира и укреплению безопасности всех народов. Этот шаг, несомненно, имел бы большое значение для оздоровления всей международной обстановки, способствовал бы освобождению человечества от гнетущей тревоги за судьбы мира, за судьбы будущих поколений людей.

ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

Москва, Кремль. 31 марта 1958 г.

# СВИНОВОДСТВО—ГЛАВНЫЙ ИСТОЧНИК УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА МЯСА

Совхоз „Ударник“ за 1957 год добился резкого повышения производства свинины. В пересчете на 100 гектаров пашни увеличение произошло с 34,5 центнера в 1956 году, до 129 центнеров в 1957 году.

Первого и второго апреля в этом совхозе состоялся районный семинар работников свиноферм колхозов и совхозов.

Участники семинара побывали на фермах совхоза, ознакомились с приемами выращивания поросят и откорма свиней. Были прослушаны доклады специалистов и передовых свинарек. Участники семинара в своих выступлениях обменялись опытом работы в свиноводстве.

## Резервы повышения продуктивности свиноводства

[Из доклада зоотехника совхоза „Ударник“ т. Воронина]

Совхоз «Ударник» увеличил производство мяса с 1.699 центнеров в 1956 году до 4.959 центнеров в 1957 году. Это произошло главным образом за счет свинины, производство которой увеличилось с 1.348 центнеров до 4.505 центнеров.

За счет каких же резервов совхоз в течение одного года сумел в три раза увеличить производство свинины?

Прежде всего совхоз избрал правильную структуру стада. На каждую основную свиноматку оставили по 4—5 разовых. Маточное поголовье товарных ферм составило 12—15 процентов от общего поголовья.

Это позволило увеличить приплод поросят на 5.345 голов и довести его до 8.896 по совхозу за год. Получение такого большого приплода позволило резко увеличить поголовье товарных—откормочных ферм.

Резкое увеличение поголовья свиней потребовало пересмотреть организацию работы свинарек, чтобы поднять производительность труда и не допускать отхода поросят.

На ферме маточного поголовья были введены туровые опоросы, а на откормочных фермах—групповое содержание и сухой откорм.

Туровые опоросы основных свиноматок производим: первый—в январе, феврале, и второй—в июне, июле, а разовых—в мае. При туровом опоросе свинарки в те-

чение 4—5 дней тщательно следят пока вся группа маток опоросится. За это время они правильно распределят поросят по соскам и оберегают поросят от пристывания, пока они привыкнут к пониженной температуре (первые 2—3 дня в зимнее время их покрывают соломой).

После того, как все матки опоросятся и поросята окрепнут, работа идет в обычном порядке. Этим самым свинарки достигли почти полного сохранения приплода. Например, свинарка Радке Линда за прошлый год от 59 свиноматок получила 487 поросят. При отъеме вес каждого из них составил 15,8 килограмма.

Но получить большое количество поросят, это еще полдела. Надо их вырастить, причем, чтобы поросята были хорошо развиты, жизнеспособные для дальнейшего выращивания и откорма.

Для правильного воспитания приплода на фермах совхоза введен холодный метод, то есть поросята со дня рождения содержатся в неотапливаемых помещениях. Помещения имеют двойные окна, отсутствуют сквозняки, хорошая вентиляция и обильные подстилки.

Поросятам уже через 3—4 дня делается прогулка, а через 5—6 дней они сами свободно выбегают из станков и резвятся на проходе, где имеется подкормка из поджаренных зерен ячменя, мела, дерна, пророщенных

зерен овса, костной муки и другие.

Но увеличение поголовья на маточных фермах и на откормочных вызвало остро ощущимую недостачу площади. Пришлось перевести на групповое содержание не только свиней откормочных ферм, но и разовых свиноматок.

Как только поросята достигнут

месячного возраста, маток группируем по 8—10 голов вместе с пометами в одно помещение.

На откормочной ферме свиньи содержатся группами одинакового возраста. В базах имеется автопоение, автокормушки для сплоса и для концентратов в сухом виде. Установлены подвесные дороги для подвозки кормов.

Все это значительно снизило затраты труда на единицу продукции. Если в 1956 году в совхозе на один центнер привеса тратилось 7,4 человека-дня, то в 1957 году—лишь 4,7. А на откорме затраты снизились до 2,5 человека-дня, в том числе на первой ферме до 1,4 человека-дня.

Себестоимость центнера свинины в сравнении с 1956 годом снизилась с 1.055 рублей до 849 рублей. На откорме в зимнее время свинарка обслуживает 250—300 голов, а в летнее время 700—800. Свинарка т. Силинская при среднемесячной загрузке по 450 голов обеспечила ежедневные привесы по 400 граммов, т. Позднякова—430 свиней по 401 грамму, Карпова—570 свиней по 383 грамма.

## Свинаркам нужна квалифицированная помощь специалистов

[Из выступления бригадира свинофермы колхоза „Новый путь“ т. Киприяновой]

Подкармливаю поросят в станках, когда матки в столовой или на прогулке.

У некоторых поросят бывают острые зубы, и они слишком тревожат матку, когда сосут. Этим поросятам я зубы выламываю.

Запуск маток перед отъемом поросят произвошу в следующем порядке: первый день запуска поросят подпускаю только три раза и ночую они с маткой, во второй день—два раза и на ночь уже отделяю поросят. На 3, 4 и 5 день подпускаю поросят только по одному разу, а на 6 день совсем отнимаю. Слушаю матку через месяц после опороса.

Обычно матку кормлю жидким кормом и мешанкой три раза в день, а когда поросята поносят, кормлю сухим и в меру подсаливаю.

При холодном методе воспитания слежу, чтобы не было сквозняков, подстилка обильная, сухая и прогретая, то есть не сразу с улицы, а предварительно полежавшая в помещении. Вход в базу только один, во избежание сквозняков.

Эти правила у меня выработались за много лет работы свинаркой, и я их придерживаюсь сейчас, работая бригадиром.

Семинары животноводов—дело хорошее, и их надо проводить чаще. Вот сегодня я здесь многое узнала. Теперь я знаю, что при холодном методе воспитания поросят сквозняков нельзя допускать, окна должны быть двойные, вход в свинарник должен быть один и хорошая вентиляция.

Узнала я и то, что при туровых опоросах можно значительно облегчить труд свинарок и избежать отхода поросят. А как облегчается труд свинарок, если регулярно выгонять свиней на прогулку!

Я своими глазами видела, что в станках нет никакого навоза. Тут и свинарке легче, и животные развиваются крепкими, здоровыми, развитыми.

А ведь об этом всем я могла бы узнать раньше и применить у себя на ферме. Однако ни зоотехник, ни председатель колхоза мне ничего не рассказывали.

Зоотехники должны помочь внедрять передовые приемы в животноводстве. Это их святая обязанность.

## Правильный уход за маточным поголовьем залог успеха

[Из выступления зоотехника областного управления сельского хозяйства т. Лукьяненко]

Увеличение производства свинины требует расширенного воспроизводства свиного стада, что полностью зависит от маточного поголовья. Увеличивать стадо основных свиноматок экономически не выгодно. Следовательно, надо увеличивать поголовье разовых свиноматок.

Как же готовить разовых и ремонтных маток?

Ремонтные матки должны готовиться из числа чистопородных свинок, а разовые—из общего стада. Однако как те, так и другие должны быть здоровые, хорошо развиты, без физических недостатков. Кормить маток да и хряков надо так, чтобы на одну кормовую единицу приходилось не менее 100—120 граммов переваримого белка.

К моменту случки как хряков, так и маток следует подкармливать пророщенными зернами. Нельзя давать объемистых кормов, а лучше всего кормить концентратами. Обязательно выпускать на прогулку и ежедневно прогонять 2—3 километра.

Это продлевать до начала супоросности. Супоросных маток также надо часто выгонять на прогулки, но уже на небольшие расстояния.

Случку ремонтных маток производить только в девяти—девяностом возрасте, в живом весе 100—120 килограммов; разовых маток—в семимесячном возрасте, когда они достигнут примерно 70 килограммов веса. Как у тех, так и у других уп-

## Лагерное содержание удешевляет производство свинины

[Из выступления зоотехника Промышленновской МТС т. Бугольцева]

Наиболее благоприятным временем года в условиях Сибири для выращивания и откорма свиней является лето. И не случайно передовых хозяйств, вводя разовых свиноматок, приурочивают опоросы их на май месяц. Поэтому основная часть молодняка в этих хозяйствах выращивается до откормочного возраста летом.

За последние годы в колхозах и совхозах стали широко применять лагеря для маточного поголовья с приплодом и лагеря для откормочного поголовья. Их устраивают или кочующие в передвижных домиках, или постоянные.

Передвижные домики строят на салазках для двух свиноматок с пометом. Они с полом и крышей. Однако можно строить и без пола и тесовой крыши. Тес с успехом заменяют осокой, соломой, тростником. При перевозке домиков в таком случае, свиньи перегоняются.

Можно строить и постоянные лагеря. В совхозе имени Чкалова, Ленинск-Кузнецкого района, постоянные лагеря строят из двух односкатных крыш, крытых деревом. Крыши ставить рядом высокими сторонами внутрь. Между крышами 3—4 метра проход. Наружные стороны крыши обнесены плотными стенами. Внут-

ренние стороны стены не имеют. Такими же стенами обнесены и лобовые стороны крыши. Под крышами имеются клетки, в которых размещаются свиноматки с поросятами.

Место для лагеря надо выбирать поблизости к водоему, по возможности в залесенной местности. А если на открытом месте, то надо дополнительно строить крышки облегченного типа для тени.

Поблизости к лагерю должны быть естественные выпасы и участок зеленого конвейера. Выпасов надо иметь 1,5—2 гектара на свиноматку.

В зеленый конвейер надо вводить озимую рожь, люцерну, кукурузу, вико-овсянную смесь, картофель, топинамбур (землянную группу). Причем вико-овсянную смесь надо высевать в три срока. Топинамбур скармливать весной и осенью.

Зеленый конвейер лучше всего использовать отдельными участками с помощью электрической изгороди.

При групповом содержании свиней в лагере можно широко применить самокормушки для сухих концентратов и автопоилки.

Содержание свиней в лагере экономически выгодно, так как сокращаются затраты труда и экономится до 50 процентов концентрированных кормов.

### Решения сессии одобряем

Более 40 работников пункта технического осмотра собралось 4 апреля в красном уголке на митинг, посвященный итогам сессии Верховного Совета СССР. Доклад об итогах работы сессии сделал старший мастер Н. Г. Терещенко.

— Принятый на сессии Верховного Совета СССР Закон о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций,—сказал в своем выступлении мастер пункта осмотра А. С. Сахнов,—вполне своевременная и важная мера. Это поможет нам значительно увеличить производство сельскохозяйственных продуктов за счет улучшения использования техники и организации труда колхозников.

— Советское правительство,—заявил слесарь-автоматчик Я. В. Кудрявцев,—всегда отстаивало и отстаивает дело мира. О миролюбивой политике всего нашего народа говорит принятые на сессии постановление об одностороннем прекращении испытаний атомного и водородного оружия в Советском Союзе. Я горячо поддерживаю решение Верховного Совета СССР и призываю весь коллектив вагонников ответить на это постановление дальнейшим улучшением производственных показателей.

Присутствовавшие на митинге горячо одобрили решения первой сессии Верховного Совета СССР пятого созыва.

Ю. Овчинов.

### СВОДКА

#### о надое молока на фуражную корову в колхозах и совхозах района

(В первой колонке—надой за март, во второй—с начала года, в третьей—против первого квартала 1957 года).

„Гигант“	281	675	+ 129	Ударник полей*	168	434	- 31
„Победа“	225	509	- 94	Новый путь*	165	425	+ 77
„Ленин. путь“	224	531	+ 244	Красное знамя*	164	373	+ 35
Им. Куйбышева	218	301	+ 40	Память Сталина*	157	388	+ 74
„Пламя“	215	534	+ 174	Рассвет*	148	427	- 20
Им. Фрунзе	214	418	+ 79	Им. Свердлова	137	312	+ 116
„Родина“	191	452	- 13	Память Ленина*	132	353	+ 77
Им. Чкалова	190	486	+ 134	ПО РАЙОНУ	181	445	+ 55
„Искра“	185	466	+ 70	ПО СОВХОЗАМ:			
„Путь к коммун.“	176	465	+ 144	„Ударник“	221	551	
Им. Сталина	174	409	- 5	„Заря“	209	505	
Им. Жданова	173	419	+ 104	„Краснинский“	171	407	
Им. Мичурина	171	407	- 176				

### ОБЗОР ПИСЕМ

#### НА ТОРГОВЫЕ ТЕМЫ

Нет необходимости говорить о значении торговли: оно понятно всем. А вот о плохой постановке обслуживания населения торговыми сетями поговорить стоит. Очень уж много здесь непорядков, досадных промахов, да и прямых злоупотреблений. Вот что пишет, например, читатель нашей газеты Л. Маметьев:

«Уже целый год, если не больше, в магазинах нашего района нельзя купить пленки для фотоаппаратов «ФЭД», «Зоркий». Первое время это объясняли тем, что пленки нет и в городах, потому тем, что не завезли на базу. Ну, а сейчас чем? Пленка есть везде, но только не у нас в Промышленной. Просто у нас нет работы о покупателях, нет отзывчивости, умения торговать».

Инспектор района Л. А. Худякова сообщает еще более анекдотический случай, связанный с деятельностью тарасовских продавцов.

8 марта группа учителей Тарасовской средней школы решила преподнести подарки своим коллегам. Когда подарки были куплены и вручены, выяснилось, что за многие из них уплачено вдвое больше, чем следует по прейскуранту. А один из подарков, которым особенно хотели выделить учителя и уплатили за него больше, чем за все другие, оказался самым дешевым.

Подарки делают друзьям, но продавцы Тарасовского сельмага, очевидно, не захотели ждать, когда им кто-то и что-то преподнесет, а решили выкроить малую толику сами за счет средств покупателей.

Житель районного центра Ф. Брюзгин пишет в редакцию: «Много нарушений правил совет-

тересно, как это можно получить товар без фактуры? И это не один раз, а система, стиль тарасовских работников. Здесь то получают документы, то товары, то учитывают остатки, а там и рабочий день кончился.

Интересна и такая деталь. В квартирах работников Тарасовского сельпо товар повышенного спроса—толь имеется всегда: и на окнах, и на койке, и даже на печках, а радовой житель села тюля никогда не видит в магазине. Где они берут его, может быть, подскажут? Мы тоже скажем».

«Всецелый год, если не больше, в магазинах нашего района нельзя купить пленки для фотоаппаратов «ФЭД», «Зоркий». Первое время это объясняли тем, что пленки нет и в городах, потому тем, что не завезли на базу. Ну, а сейчас чем? Пленка есть везде, но только не у нас в Промышленной. Просто у нас нет работы о покупателях, нет отзывчивости, умения торговать».

Что ж, пожалуй, прав т. Маметьев. Не хотят еще наши работники как следует позаботиться о покупателях, не учитывают его спросов, а везут в магазин то, что дают, что дается без хлопот.

Еще хуже, когда работники привлекают страдают недобросовестностью, бюрократизмом или «не чисты на руку».

«В Тарасовском сельмаге,— пишет читательница А. Рихтер, — редко торгуют так, как положено. 15 марта, например, зав. магазином т. Карпухина получила товары в 11 часов утра, а торговлю начала только после обеда, в 3 часа. При получении товаров они, оказывается, не получили фактуры и ждали ее. Ин-

### Зарубежные отклики на Постановление Верховного Совета СССР

#### Польша: Социалистическое государство показывает пример

ВАРШАВА. С большим интересом встречены в Польше документы, принятые сессией Верховного Совета СССР. Широкие круги польской общественности с удовлетворением приветствуют и одобряют решения Верховного Совета СССР, направленные на укрепление мира и ослабление международной напряженности.

Газета «Трибуна людь» посвятила 1 апреля итогам сессии Верховного Совета СССР редакционную статью «Голос советского парламента». Говоря о решениях Верховного Совета СССР односторонне прекратить испытания термоядерного оружия, газета пишет: Трудно преодолеть значение этого мирного воззвания, которое раздалось из столицы одного из самых могущественных государств мира. Решение СССР является первым в мире практи-

ческим мероприятием, открывающим путь к исключению атомного оружия из военных арсеналов. Советский Союз еще раз практически показал, как дорого ему дело сохранения мира, принял решение, отвечающее стремлениям всех народов и действительным потребностям нашего века. Летописцы запишут, что автором этой великой инициативы является социалистическое государство.

Односторонне прекращающая испытания термоядерного оружия, СССР совершил необыкновенно огромный шаг на пути к созданию атмосферы доверия между народами.

Глубокий смысл, продолжает «Трибуна людь», имеют предостерегающие слова, произнесенные с трибуны сессии Верховного Совета СССР по поводу возрожда-

ющего в Западной Германии милитаризма. Они раздались из уст представителя страны, которая понесла наиболее тяжелые потери в войне с гитлеровским агрессором, выразили интересы в первую очередь тех народов, которые, подобно Советскому Союзу, стали жертвой захватнической политики германского милитаризма.

Постановление Верховного Совета СССР по вопросу об одностороннем прекращении Советским Союзом испытаний атомного и водородного оружия, пишет в заключение газета, нашло широкий отклик среди польской общественности, как шаг, направленный к устранению угрозы атомной войны, шаг, ведущий к укреплению безопасности в Европе.

А. Луковец.

#### Тревога и раздражение в Вашингтоне

НЬЮ-ЙОРК. Сообщения о решении Верховного Совета СССР о прекращении Советским Союзом атомных и водородных испытаний вызвали огромный интерес общественности в США.

Сейчас уже видно, что постановление Верховного Совета об одностороннем прекращении ядерных испытаний в СССР произвело огромное впечатление на простых американцев, умеющих по достоинству оценивать факты и делать из них выводы.

Поспешные заявления, с которыми выступают сейчас по поводу решения Верховного Совета представители госдепартамента, лишь оттеняют ту обстановку растерянности и замешательства, которая царит сейчас в официаль-

ных кругах американской столицы.

Показательно, что, отвечая на вопросы корреспондентов, представитель государственного департамента официально заявил, что Соединенные Штаты будут проводить текущей весной и летом намеченные ранее атомно-ядерные испытания.

Большинство газет, не будучи в состоянии скрыть от своих читателей огромного положительного значения нового шага Советского Союза, прибегает к попыткам набросить тень на это важнейшее решение СССР.

«Нью-Йорк таймс» не скрывает своего крайнего раздражения новой мирной инициативой Советского Союза. Газета горько

сетует по поводу того, что решение СССР отражает авангардную роль Советского Союза «в походе за мир и разоружение».

Общественность, конечно, не может не отметить и то, что, как указывает тот же корреспондент, «в тот самый момент, когда Москва объявляет о прекращении испытаний», президент США «приглашает другие страны прислать своих наблюдателей на американские военно-ядерные испытания». И не случайно корреспондент заключает свое сообщение заявлением сенаторам от штата Род-Айленд Грина, указавшего, что решение Советского Союза о прекращении ядерных испытаний «будет приветствоваться всеми во всем мире».

(ТАСС).

#### Индия

ДЕЛИ. Всесиндийский совет мира опубликовал 1 апреля специальное заявление, посвященное Постановлению Верховного Совета СССР. В нем, в частности, говорится:

«Всесиндийский совет мира от всего сердца приветствует народ

и правительство Советского Союза со смелым, решительным и гуманным актом — односторонним прекращением всех дальнейших испытаний ядерного оружия. Этот шаг должен явиться поворотным моментом в истории человечества, если он встретит немедленный и

искренний отклик со стороны других держав, обладающих ядерным оружием».

Всесиндийский совет мира направил Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву телеграмму следующего содержания:

«Всесиндийский совет мира сердечно поздравляет Вас и Верховный Совет СССР с принятием смелого и действенного решения об одностороннем прекращении ядерных испытаний. Пусть же Ваша

благородная инициатива воодушевит другие правительства и приведет земной шар к разоружению и миру».

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ

Клуб имени Кирова  
5—6 апреля

кинофильм

Коммунист

Начало сеансов: 6—8—10  
час. вечера.

Принимаются коллективные заявки.

Для детей

Рассказ о собачке и кошечке

Начало сеансов:  
5 апреля — в 10 и 4 часа дня.  
6 апреля — в 2 и 4 часа дня.

Зачастую в магазинах оберточную бумагу продают на вес вместе с продуктами и по этой же цене. Заворачивают в бумагу кондитерские изделия, селедку, ветчину, взвешивают продукт вместе с бумагой и получают деньги за полученный вес. Не трудно подсчитать, что если в магазин поступит 10 кг бумаги и вся она будет продана по цене заворачиваемого в нее продукта, то сумма получается значительная, ко-

торую продавец может положить в карман.

Нарушаются и нормы отпуска в одни руки. Кажется, что особенного, если человек купил 10 килограммов сахара или 5 килограммов масла? Но ведь каждому ясно, что не съест человек столько сахара за неделю и берет он его для того, чтобы перегнать на брагу или самогон.

А масло? Многие жители, имеющие коров, покупают масло по 5—6 килограммов и прямо из магазинов несут на маслозавод сдавать за молоко. А молоко между тем продают на рынке».

Давно пора навести порядок в магазинах начальнику филиала линкорса т. Эллеру и председателю правления райпотребсоюза т. Тетерину и не нарушать правила советской торговли.